

世界名帅终成过客 国足未来何去何从

谢谢您,“银狐”!

随着中国男足结束亚洲杯征程,意大利籍主教练里皮将告别国足帅位,这标志着历时两年多的“里皮时代”结束。

当中超各队中前场的关键位置都由超级外援把守,为国足进球的重任能落到谁的头上?当有些球员在为夺得中超联赛冠军而蓄力的时刻,教练也无法让每个人都在场上拼尽全力。我们得承认,对于中国足球来说,形成如今这样的局面,绝对不是一两个人的存在就能立刻带来改观的。

从德国人施拉普纳开始,不管霍顿还是杜伊、卡马乔,即便是带队打进了韩日世界杯的米卢,最终都以失败者的身份告别了中国足球。而里皮,不过是在延续这些前任们的轨迹而已。是外教不行,还是中国足球自己出了问题,这实在是老生常谈了。

如今,我们告别里皮。
如今,也请为里皮鼓掌。



▲里皮老爷子巧妇难为无米之炊。

▶国足老将关键场次表现失常。

这位老爷子, 激发出国足全部实力

当告别这位最大牌的足坛老帅时,他兑现承诺所做出的努力,比如——打破“第12名”的宿命论、让国家队重回正轨、拼出100%实力和比赛态度等方面,并不能因为大赛的结束而“非白即黑”地被遗忘。同时,“银狐”未能完成的球队“新老交替”工程,也应由继任者在中国足球界重抓青训的共识下,成为“卡塔尔周期”的重要任务。

本届亚洲杯上,拿主帅里皮的话说,当所有23名球员“精神上统一、踢得更有侵略性、整体上发挥好了”,球队还是有能力与亚洲球队一拼高下的,这也在比赛中得到体现。

纵观本届亚洲杯赛,里皮的球队数次在逆境中反击,展现出了较强的凝聚力和斗志,这是需要肯定的。

无论是首战一度被“新军”吉尔吉斯斯坦队逼上绝境,还是在淘汰赛必须要赢下的泰国队,里皮率领的这支以老将为主的球队,虽然体能受到外界担心,但没有被压力和更年轻对手的冲击力所击垮,而是以足够的凝聚力、拼劲和大赛经验,顺利完成进入八强的既定目标。

从这个层面来说,里皮完成了国家队主帅应有的任务——发挥出球队的全部战斗力。(新华)



里皮选择了离开 国足未来又该何去何从?

站完亚洲杯最后一班岗,70岁的里皮解甲归田去意已定,中国男足又将面对那熟悉的十字路口——换帅。

和前几任外教相比,里皮的离开还算体面,虽不能功成身退,但至少未损名节。送别“银狐”的同时,作为本届亚洲杯平均年龄最大的球队,中国男足也不得不告别一个时代。

“换帅”+“换血”,中国男足面对的是一道双

“银狐”难说再见 三大难题 里皮无解

在这个时候和里皮说再见,会让人有丝丝的茫然。带队成绩、尤其是正式比赛的成绩,非常突出;对于球员的精神层面的调整有独到之处;临场指挥总能有神来之笔……这样的“银狐”里皮,实在有些难以对他说再见。

随着时间的推移,里皮开始遇到此前多任外籍教练遇到的种种难题。首先,里皮能做的只是苦口婆心地一个球员接着一个球员做思想工作,让缺乏基本职业素养的中国球员,能够有适度的紧张感,让每一场友谊赛都能达到锻炼目的。然而结果呢?中国球员还是在和伊朗队的比赛中,因为“心理”而出现了三次严重失误。

第二个难题是,巧妇也难为无米之炊。里皮执教国足之初,就意识到中国队老化。但里皮为了稳妥,最终选择带上最信得过的那帮老将。可惜,这些老将还是伤了里皮的心。

第三个无解难题是,中超联赛的高薪对于球员的影响过大。争冠和保级压力,令部分国脚到了国足出工不出力。中超联赛过于依赖外援,导致国足中轴线后继乏人。(芝慎)

日本新星大坂直美问鼎澳网 夺第二个大满贯 下周将登顶NO.1

虽然浪费了三个赛点,但日本超新星大坂直美展现了超乎年龄的稳定,当机会再次出现时,没有再次错过,最终以2:1击败经验丰富的捷克名将科维托娃,继去年赢得美网冠军后,首次在澳网“封后”,并将在下周的排名升至世界第一。

赢球的瞬间,纵然座无虚席的罗德拉沃尔球场内掌声雷动,但21岁的大坂直美却显得异常平静,她只是蹲在地上,用球拍撑着脑袋,用网球帽挡住了自己的眼睛,略微平复一下心情,之后微笑着参加了颁奖典礼。

不过,她平静的微笑中,创造了一项历史——在短短5个月连拿两个大满贯赛冠军后,大坂直美即将在下周一更新的世界排名中登上第一的宝座,成为获此荣誉的亚洲球员第一人。而她也成为继李娜之后,第二个在大满贯赛场获得两项冠军的亚洲球员。

当晚,作为4号种子的大坂直美,面对两届温网冠军、28岁的科维托娃,打得积极主动。她获胜的三盘比分为7:6(2)、5:7、6:4。

比赛的高潮出现在第二盘。当时,科维托娃以3:5落后,进入自己的发球局。而大坂直美延续强势,在这局取得领先优势,拿到三个冠军点,比赛似乎没有悬念。但绝境下的科维托娃却展现出极强韧劲,挽救三个赛点后连胜三局,以7:5扳回一盘。

就在胜利天平似乎倾斜之时,大坂直美很快调整好心态,再次掌控了比赛,并在5:4领先时进入发球局,一鼓作气在这局以40:0的领先再创造了三个冠军点,最终锁定耗时2小时27分的胜利。(新华网)

亚洲杯四强出炉 西亚球队“三打一”

后卫的一次致命失误让“袋鼠军团”结束本次亚洲杯之旅!东道主阿联酋队25日在最后一场2019年亚洲杯足球赛八强战中以1:0淘汰卫冕冠军澳大利亚队,杀入半决赛。

澳大利亚与阿联酋队开场就展开对攻,场面激烈有余,精彩不足,双方都没有获得太多好的破门机会。澳大利亚队久攻不下,后防却“失火”。第68分钟,德格内克在对方逼抢下将球回传。马卜胡特断球成功,晃过守门员打空门得手,攻入全场唯一进球。

本场战罢,2019年亚洲杯四强全部产生。伊朗队将在28日的半决赛中对阵日本队,阿联酋队将在29日迎战卡塔尔队。这样本届亚洲杯将呈现西亚三强围剿东亚独苗日本的局面。(乔龙)

他没能成为中国足球“救世主” “银狐”之怒,直指国脚

里皮3年任期内,不可否认国足在拼劲和态度上进步明显,但球队整体仍处于过去十年来频繁换帅的“动荡”后遗症中。

2017年11月,国足相继在热身赛中0:2不敌塞尔维亚、0:4不敌哥伦比亚,带领国足二队出征当年的东亚杯之前,里皮一改此前的口风,表示自己绝不是中国足球的救世主,“我如果认真工作下去,对中国足球肯定会有一

丝贡献,但我绝对不是中国足球的“救世主”。

2018年初,中国杯0:6不敌威尔士,里皮执掌国足教鞭以来第一次怒了,而且是暴怒,“1个月后,我就70岁了,我会继续当主教练,因为我爱这份工作。但我需要看到我的球员的斗志,如果我征召的球员不能表现出对工作的热爱,我的工作将变得非常困难。”

(人民网)